

## ЗАВЕТ ДЕНИНА

Молодые хлеборобы,  
в поход за высокий урожай!

Колхозники и колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства нашего района, как и всё колхозное крестьянство Кузбасса, переживают радостные дни. Указами Президиума Верховного Совета СССР 19 передовикам сельского хозяйства нашей области присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот», 70 передовиков области награждены орденом Ленина, 192 — орденом Трудового Красного Знамени и 520 — медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Труженики колхозной деревни горячо приветствуют партию, правительство и товарища Сталина за величайшую заботу о советском крестьянстве, о подъёме сельского хозяйства.

Работники социалистического земледелия с величайшим энтузиазмом восприняли решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). Выполнение этих решений помогло нашему району в прошлом году добиться некоторых успехов в повышении урожайности, расширении посевных площадей и выполнении государственного плана хлебозаготовок.

Большой вклад в дело укрепления сельского хозяйства внесли молодые хлеборобы. В социалистическом соревновании за послевоенный подъём сельского хозяйства в районе значительное место занимают комсомольские организации. Большинство комсомольских организаций стали глубже вникать в жизнь колхозов, МТС и совхозов.

Члены комсомольской организации колхоза «Труженик» принимают деятельное участие во всей хозяйственной жизни колхоза. Проводят большую политико-массовую работу и подавая личный пример социалистического отношения к колхозному труду, комсомольцы сумели вовлечь в социалистическое соревнование всю молодёжь колхоза. Это помогло колхозу успешно провести все сельскохозяйственные работы и выполнить план поставок хлеба государству на 128 процентов.

Комсомольцы и молодёжь колхоза имени 18 партсъезда также заняли видное место в рядах соревнующихся за выполнение задач послевоенной пятилетки. И готовясь к весеннему севу, они подняли соревнование на более высокую ступень. По инициативе комсомольской организации досрочно закончена очистка семян, собираются частные удобрения, на поля вывезено более 500 возов навоза, на 20 гектарах ржи сделано снегозадержание. Деятельное участие ком-

сомольцы и молодёжь принимают в подготовке коня к весенне-полевым работам. В колхозе создано комсомольское звено высокого урожая, руководит которым секретарь комсомольской организации тов. Карташова.

Ряд молодых механизаторов сельского хозяйства показал образцы высокой производительности труда. Почётными грамотами обкома ВЛКСМ за перевыполнение планов награждены тракторная бригада, руководимая членом ВЛКСМ А. Кочкановым и комсомолец-комбайнер В. Виликин. Почётной грамотой обкома ВЛКСМ награждено комсомольско-молодёжное семеноводческое звено колхоза «Чуваштруд».

Колхозы района работали лучше, чем в предыдущие годы. Но ряд колхозов не выполнил плановые задания и свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) выдвинул перед колхозами задачу в течение трёх лет восстановить по валовому сбору довоенный уровень производства зерна.

На выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) комсомольцы должны мобилизовать всю молодёжь, всех колхозников. Комсомольцы должны стать застрельщиками похода за получение высоких урожаев со всей площади колхозной земли. Надо широко внедрять в колхозное производство ценнейший опыт передовиков сельского хозяйства, равняться на них и воспитывать новых мастеров социалистического земледелия.

По призыву хлеборобов Алтая в нашей стране развернулось соревнование за высокий урожай третьего года послевоенной пятилетки. Недавно прошедший пленум Кемеровского обкома ВКП(б) поставил перед колхозами конкретные задачи по подготовке к весеннему севу, по расширению посевных площадей и дальнейшему повышению урожайности колхозных полей. Весенний сев приближается. Хорошо подготовиться к нему и образцово провести его — это значит заложить прочную основу высокого урожая 1948 года. Священный долг сельских комсомольцев принять самое активное участие в том, чтобы теперь уже каждый колхоз, тракторная и полеводческая бригада, каждое звено, были готовы. Надо внимательно проверить готовность каждого участка к севу. Так проверить, чтобы даже ни одной мелочи не упустили.

Комсомольцы и молодёжь села, шире развертывайте социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай!

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов, с окончанием её в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов — 1926-го и 1927-го годов рождения.

Через две недели демобилизация будет полностью закончена.

Прием И. В. Сталиным  
г-на Димитрова и г-на Коларова

16 марта председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и министр иностранных дел В. М. Молотов приняли председателя Совета Министров народной республики Болгарии г-на Г. Димитрова и заместителя председателя Совета Министров и Министра иностранных дел г-на Коларова.

Договор о дружбе и взаимопомощи  
между СССР и Болгарией

18 марта с. г., в Москве, в Кремле, подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и народной республикой Болгарией.

Заключённый в целях дальнейшего развития и укрепления дружественных отношений между СССР и Болгарией, этот договор направлен против любой угрозы повторения нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с нею с целью нападения. Ес-

ли одна из договаривающихся сторон оказалась бы вовлечённой в военные действия с Германией, или с каким-либо другим государством, которое объединилось бы с Германией в политике агрессии, другая сторона обязуется немедленно оказать ей военную и всякую другую помощь.

Договор выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности соответственно целям и задачам Орга-

низации Объединённых наций. Он заключён на 20 лет. В случае, если одна из договаривающихся сторон не заявит за год до окончания срока действия договора о желании его расторгнуть, он будет оставаться в силе на следующие пять лет, и так каждый раз до тех пор, пока одна из сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своём намерении прекратить действие договора.

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
передовикам сельского хозяйства Кемеровской области

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур и картофеля для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Аксёнову Петру Алексеевичу — председателю колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.

2. Баклыкову Василию Даниловичу — звеньевому колхоза «Комсомольская искра» Подунского района, получившему урожай пшеницы 36,18 центнера с гектара на площади 10 гектаров.

3. Бедняшину Михаилу Григорьевичу — председателю колхоза «Пятилетка в 4 года» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 30,9 центнера с гектара на площади 41,2 гектара.

4. Васильевой Анастасии Назаровне — звеньевой колхоза «14-я годовщина Октября» Гурьевского района, получившей урожай пшеницы 30,26 центнера с гектара на площади 11,7 гектара.

5. Гуртяку Павлу Ивановичу — бригадиру тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,26 центнера с гектара на площади 168 гектаров.

6. Ермаковичу Алексею Степановичу — бригадиру тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 22 центнера с гектара на площади 150 гектаров.

7. Зыкову Матвею Николаевичу — председателю колхоза им. Димитрова Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,72 центнера с гектара на площади 51,2 гектара.

8. Картавой Анне Ефимовне — звеньевой колхоза «Путь новой жизни» Мариинского района, получившей урожай картофеля 530 центнеров с гектара на площади 7,9 гектара.

9. Касаткину Никифору Андреевичу — бригадиру колхоза «4-я домна» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 32,54 центнера с гектара на площади 17,6 гектара.

10. Касьянову Михаилу Михайловичу — бригадиру колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.

11. Куртукову Егору Григорьевичу — бригадиру колхоза «14 лет Октября» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 31 центнер с гектара на площади 17 гектаров.

12. Литвинову Юрию Петровичу — директору Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.

13. Малеву Ивану Амилеевичу — старшему агроному Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.

14. Маслоу Степану Платоновичу — председателю колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,03 центнера с гектара на площади 40 гектаров.

15. Рыбникову Федоту Федоровичу — бригадиру тракторной бригады Промышленновской МТС Промышленновского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,23 центнера с гектара на площади 150,5 гектара.

16. Федосеенко Николаю Антоновичу — бригадиру колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,21 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

17. Фрейтору Михаилу Захаровичу — старшему механику Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.

18. Чикалову Степану Ивановичу — бригадиру колхоза «Сибтруженик» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,23 центнера с гектара на площади 19 гектаров.

19. Яковенко Петру Трифоновичу — звеньевому колхоза им. Карла Маркса Промышленновского района, получившему урожай пшеницы 30,25 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 марта 1948 г.

## XXII РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

13—14 марта 1948 года состоялась XXII районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шерин.

В докладе дан анализ работы районной комсомольской организации, отмечены достижения и уделено большое внимание недочетам в работе.

После доклада развернулись активные прения. Выступившие делегаты подвергли резкой критике деятельность райкома ВЛКСМ и его бюро.

Наша комсомольская организация оказывает колхозу значительную помощь в подготовке к весеннему севу и, в частности, готовит тягловую силу. Комсомольцы шефствуют над конём, — сказал член райкома ВЛКСМ, бригадир полеводческой бригады колхоза «Гигант» Николаенко. Наша организация могла добиться больших успехов, если бы райком комсомола проявлял больше заботы об укреплении политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, об усилении культурно-массовой работы.

Интересным было выступление делегата тов. Трофимова о жизни комсомольской организации Унгинского совхоза. Комсомольцы здесь занимают авангардную роль в борьбе за повышение урожайности и укрепление хозяйства.

Тов. Трофимов привёл такие примеры: комсомольско-молодёжная бригада, руководимая членом ВЛКСМ Гагариной к 30-й годовщине Октября досрочно выполнила своё обязательство по ремонту сельскохозяйственных машин. Комсомольцы-учащиеся осенью убрали урожай картофеля на совхозных полях. Комсомольцы-учащиеся старших классов выступают с докладами перед школьниками и пионерами. Молодёжь совхоза принимает активное участие в общественной жизни.

Но, — говорит тов. Трофимов, — райком комсомола и члены бюро комсомольскими организациями совхозов не интересуются, не знают как они живут, не помогают им улучшить работу и хороший опыт не популяризируют. Руководящие работники райкома ВЛКСМ почти совсем не выступают в районной газете со статьями.

Делегат тов. Алексеев отметил, что недавно проведённый райкомом семинар секретарей комсомольских организаций оказал ему значительную помощь в практической работе и выразил пожелание, чтобы такие семинары проводились регулярно.

Делегат тов. Ушакова говорила о слабой работе бюро райкома комсомола с активом и членами райкома, а также о задачах стоящих перед комсомольской организацией в решающие дни подготовки к весне.

Ряд выступивших делегатов отметил недостатки в постановке физкультурно-оборонной работы в районе, низкий уровень деятельности политпросветучреждений.

Участники конференции тт. Тишкова, Крыгина, Левушин, Кошкина подвергли критике плохое руководство со стороны райкома ВЛКСМ пионерской работой. Заведующая отделом пионеров тов. Жуль, будучи в командировке в Борисово и Салтымаково, не беседовала ни с пионервожатыми, ни с пионерами.

Задачам комсомольской организации в деле реализации исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), авангардной роли комсомольцев в борьбе за новые блестящие победы в третьем году послевоенной пятилетки посвятил своё выступление секретарь райкома ВКП(б) тов. Норовичук.

На конференции выступил секретарь областного комитета ВЛКСМ тов. Залужный. Он поставил ряд важнейших задач перед районной комсомольской организацией в дальнейшей её деятельности.

Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной. По отчетному докладу принято постановление.

Конференция тайным голосованием избрала новый состав райкома ВЛКСМ из 35 человек.

Ответы на вопросы читателей

### О подкормке и бороновании ржи

Бригадир полеводческой бригады колхоза имени Кагановича, Междугорского сельсовета, тов. П. Н. Шерин просил через газету ответить на следующие вопросы: когда и какими удобрениями надо произвести подкормку озимых и когда и как нужно их бороновать?

Исполняем его просьбу.

Передовики социалистического сельского хозяйства, удостоенные звания Героя Социалистического Труда и получившие высокие правительственные награды за выращивание высоких урожаев, опытом своей работы обогащают науку о земледелии. Применяя и совершенствуя агротехнические приемы, они получают богатейшие урожаи.

Одним из важнейших мероприятий агротехники, значительно повышающим урожайность ржи, является подкормка озимых посевов.

Лучшие результаты даёт подкормка озимых рано весной, в то время как только сойдёт снег и почва ещё сырая (таломёрзлая). В этом случае удобрения быстро растворяются. Растения сразу же после оживления пользуются дополнительным питанием, быстрее растут, сильнее кустятся и дают более длинный колос и лучшее зерно, чем растения без подкормки или получившие её с запозданием.

Остающиеся до сева дни надо использовать для усиленного накопления местных удобрений и завоза минеральных, чтобы подкормку провести на возможно больших площадях озимых.

Сколько же и каких удобрений надо вносить на гектар?

При подкормке ржи местными удобрениями на гектар вносят перегной 6-10 тонн, птичий помёт 5-7 центнеров, золу 5-6 центнеров. Навозная жижа вносится по 5-6 тонн, перед внесением её раз-

бавляют водой в 2-3 раза. Подкормка навозной жижей производится перед боронованием.

При подкормке минеральными удобрениями на гектар посева следует употребить: сульфатаммоний 100-120 килограммов, аммиачную селитру 60-70 килограммов. Кроме того можно брать суперфосфат — два центнера или хлористый калий — до 40 килограммов.

Однако не на каждый участок посева можно вносить одни и те же удобрения. Например, для озимых, которые ещё осенью переросли и в силу этого приобрели склонность к полеганию и поражению ржавчиной, азотные удобрения (сульфатаммоний, аммиачная селитра, а также навоз-сырец, птичий помёт и др.) не годятся. Здесь требуются калийные и фосфорно-кислые удобрения — зола и из минеральных калийные соли, суперфосфат.

Минеральные азотные удобрения — сульфатаммоний, аммиачную селитру, а также навоз-сырец, птичий помёт надо применять для подкормки на средне развитых посевах ржи и провести подкормку в первую очередь на семенных участках и на незрелых посевах.

#### Когда и как нужно бороновать озимые?

Не менее важным приёмом борьбы за повышение урожайности является и весеннее боронование. Правильно организованное и быстро

проведённое раннее боронование озимых даёт заметное повышение урожая ржи.

Звеньевая семеноводческого звена колхоза «Боец труда», Бердюгинского сельсовета, Е. П. Черухина весной прошлого года своевременно забороновала в три следа 8 гектаров семенной ржи, до этого произвела подкормку и в дальнейшем двухкратную прополку. Все это обеспечило получение урожая по 25 центнеров зерна с каждого гектара.

Почему тов. Черухина проводила боронование в три следа? Всё дело в том, что после первого и второго боронования корка, образовавшаяся от заплывания почвы за зиму, не была достаточно разрушена. Потребовалось боронование в три следа.

Весеннее боронование озимых является обязательным приёмом ухода и имеет целью уменьшить поверхностное испарение влаги, способствует накоплению в почве необходимых для растений питательных веществ. Весеннее боронование значительно уменьшает засорённость озимых. Бороновать озимые надо как только почва подсохнет и перестанет мазаться. Бороновать следует или поперёк рядов или по диагонали (наискось) при перекрёстном посеве, но только не продольно, так как при этом зубья бороны могут вырывать ряд растений.

Боронование делается не только на озимых посевах. Так, например, оно является обязательным приёмом картофельной культуры. На этих участках оно производится до или после появления всходов, по мере образования корки и появления сорняков.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### За 30 центнеров зерна с гектара

При обсуждении письма товарищу Сталину на колхозном собрании сельхозартели имени Куйбышева, Тарадановского сельсовета, звеньевая Агафья Васильевна Вертова дала обязательство получить урожай по 180 пудов зерна с каждого гектара на площади в 10 гектаров.

Звено сразу же принялось за дело. Сейчас на участок усиленно вывозится навоз, собирается зола и другие местные удобрения для подкормки посевов, отбираются вручную семена.

Н. Жуков.

### Успехи молодого охотника

Участник недавно состоявшегося в Новосибирске слёта молодых охотников Сибири Б. Г. Табаков план прошлого года добычи пушницы выполнил на 318 процентов. Им дано Крапивинскому сельпо шкурки соболей на 2.100 рублей, а также много шкурок белок, колонка, хори и других.

На слёте охотников Табаков премирован мелкокалиберной винтовкой. Кемеровский областной комитет ВЛКСМ наградил его почётной грамотой.

Д. Матвеев, директор заготовительной конторы райпотребсоюза.

### Готовятся к строительному сезону

Успешно и своевременно прошёл строительство и ремонт скотных дворов в прошлом году в колхозе «Красные орлы». Решающее значение в этом деле имело то обстоятельство, что колхоз в течение зимы готовил строительный материал.

Учтя хороший опыт, правление

и в эту зиму направило в тайгу строительную бригаду, которой дано задание заготовить 500 кубометров леса. Чтобы не возить лишней груз из тайги, бригада там же, где рубит лес, собирает срубы построек для скотного двора, которые в дальнейшем будут доставлены на место.

### В школах сельской молодёжи

В годы Отечественной войны часть сельской молодёжи была оторвана от школы и не могла закончить своё образование. Чтобы пополнить этот пробел повсеместно созданы школы сельской молодёжи.

В нашем районе в текущем учебном году работает 12 таких школ. Из них Крапивинская даёт возможность получить образование до 7 классов. Всего в вечерних школах обучается более 400 человек.

В двух параллельных пятых классах Крапивинской школы обучается 30 человек. Эти классы работают лучше всех — не было ни одного срыва занятий, посещаемость высокая. В старших классах учатся коммунисты Симонов, Каяткин, Осипова, Филиппенко,

Сидорин, Карпенко, Матвеев, беспартийные товарищи Ахраменко, Хорошкина, которые подаёт пример добросовестного отношения к учёбе и по-деловому повышают общеобразовательный уровень.

В 11 начальных вечерних школах в первых классах обучается 39 человек. Более 300 учащихся — во 2—4 классах. Наиболее исправно работают школы Семёновская (заведующий Корепанов), Междугорская (Червинов), Мельковского конезавода (Бибикина), Банновская (Распутин).

В последних числах апреля в вечерних школах заканчивается учебный год и состоятся переводные и выпускные экзамены.

И. Юдин, директор Крапивинской вечерней семилетней школы.

У околицы колхоза «Третья пятилетка», Банновского сельсовета.



— Вас пускать не велено: к Вашему приходу правление ещё не готово.

По следам наших выступлений

### „Семенной фонд разбазаривается“

Под таким заголовком в нашей газете от 23 февраля была помещена корреспонденция тов. Шишкова. Проверкой установлено, что подготовка к весеннему севу в колхозе «Канаш» по вине председателя правления Алексея срывается: некондиционные семена до сих пор не обменены, сельхозинвентарь не ремонтируется, горючее не заводится, механизаторские кадры не

выделены. Трудовая дисциплина на низком уровне. Имелся случай разбазаривания зерна.

Общее собрание колхозников решило за срыв подготовки к весеннему севу Алексея с работы снять. Председателем правления избран коммунист Григорьев.

И. о. ответ. редактора  
М. РЕДЬКИН.

А ДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, № 1, телефон № 2-18.